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Newsletter 12 | Praktiker AG i.I. 

 

Quotenerwartung/Geltendmachung des Verlusts 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

wir möchten uns heute zum Insolvenzverfahren der Praktiker AG i.I. zurückmelden.  

 

Quotenerwartung  

 

Der Insolvenzverwalter, Herr Rechtsanwalt Udo Gröner, hat eine neue Mitteilung 

an die Anleihegläubiger zum aktuellen Sachstand veröffentlicht. Nach heutigem 

Erkenntnisstand wird das Verfahren frühestens per 30.06.2019 abgeschlossen wer-

den können. Der Grund liegt darin, dass von der Rechtsverfolgungsgemeinschaft 

noch verschiedene Anfechtungsprozesse geführt werden müssen.  

 

Bereits heute kann jedoch verbindlich gesagt werden, dass wahrscheinlich eine ganz 

geringfügige Quote – 0,01 % – ausgezahlt werden wird, wobei alle Forderungen 

unter 15.000 EUR nach heutigem Erkenntnisstand leer ausgehen werden.  

 

Steuerliche Geltendmachung 

 

An dieser Stelle möchten wir Sie auf ein Urteil des BFH vom 24.10.2017 (Akten-

zeichen VIII R 13/15) hinweisen. Demnach führt der endgültige Ausfall einer Kapi-

talforderung in der privaten Vermögenssphäre zu einem steuerlich anzuerkennenden 

Verlust. Von einem endgültigen Forderungsausfall ist erst dann auszugehen, wenn 

endgültig feststeht, dass keine weiteren Rückzahlungen mehr erfolgen werden. Die 

Eröffnung eines Insolvenzverfahrens über das Vermögen des Schuldners reicht 

hierfür in der Regel nicht aus.  

 

Demnach können Sie aus Sicht unserer mandatierten Anwälte Ihren erlittenen Ver-

lust in voller Höhe steuerlich geltend machen, sobald das Verfahren abgeschlossen 

ist und damit endgültig feststeht, dass keine Ausschüttungen mehr erfolgen. Bitte 

beachten Sie jedoch, dass diese Verluste nur mit anderen Gewinnen aus Kapital-

vermögen, z. B. Zinszahlungen oder Dividenden, verrechnet werden dürfen, § 20 

Abs. 6 EStG. Eine Verrechnung mit anderen Einkunftsarten ist ausgeschlossen.  

 

 

Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne unter 089 / 2020846-0 oder info@sdk.org 

zur Verfügung.  

 

München, den 25.02.2019 

SdK Schutzgemeinschaft der Kapitalanleger e.V.  

 

Hinweis: Die SdK hält Aktien und Anleihen der Praktiker AG i.I.! 
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